
                          Protokoll der Gemeinderatssitzung von St. Annen am 21.03.2024 

 

Beginn: 20:08Uhr                         Ende: 22:05Uhr 

Protokoll: A. Wende 

Anwesende: Fr. Achazi, Fr. Fenski, Fr. Merten, Fr. Sikorszky-Vertes als Vertreterin der Kita, Fr. Kinne, Fr. 

Vertes, Fr. Wulff-Precht, Hr. Tannen, Hr. Scholman – Pfarrvikar Anglet als Gast (bis zu TOP 3)  

 

1. Geistliches Wort: Fr. Achazi   “Auszug aus einer Rede des russischen Regime-Kritikers  

A.Navalny mit seinem Bekenntnis zum christlichen Glauben“ 

 

2. Regularien: Das Protokoll der Sitzung vom 15.02.2024 wurde einstimmig angenommen 

 

3. Bestandsaufnahme wichtiger Ergebnisse der Gemeinde-Umfrage 

- Es gab keinen eindeutigen Schwerpunkt, dafür viele Einzelmeinungen.  

- Die Jugendarbeit wurde als zu fördern, zu gestalten genannt. In diesem Zusammenhang 

wurden Gedanken für den Ausbau der Kontakte unter den Firmlingen innerhalb der Pfarrei 

ausgetauscht. 

- Es besteht Einvernehmen darüber, die von Frau Dalgleish ins Leben gerufene Musikgruppe 

für Kinder und Jugendliche für regelmäßige weitere Proben und Auftritte in der Gemeinde zu 

ermuntern und zu fördern (siehe Protokoll der GR-Sitzung vom 09.11.2023) 

- als weiterer Punkt folgte die proaktive Arbeit mit Kindern um gleichermaßen Potential für 

dringend notwendigen Nachwuchs bei den Ministranten zu gewinnen 

- weiterhin nannten viele die Vernetzung untereinander, das Aufeinanderzugehen, sowohl 

innerhalb der Gemeinde wie auch nach außen (ökumenisch).   

 

4. Idee: Mittagstisch für Senioren  >  so ein Projekt läuft erfolgreich in Herz Jesu /St. Otto und 

wird von einer Gruppe vitaler Gemeindemitglieder im Wechsel vorbereitet und die Speisen 

dazu von einem Caterer geliefert > für St.Annen wäre das auch eine gute Idee, für die Frau 

Fenski um Werbung und Unterstützung bittet.  

 

5. Pfarrnachrichten ab Sommer ‘24 

 

- Die langjährige Gestalterin dieses sehr wichtigen und beliebten Mediums für St. Annen und          

Hl. Familie, Frau Brigitte Mittermayer, legt ihr Ehrenamt wohlverdient im Sommer nieder > es 

stellt sich die Frage zu Nachfolgewilligen für die Redaktion. Frau Vertes nimmt Kontakt mit 

jemandem auf. 

- Nachbemerkung: Der von Frau Vertes angesprochene Kandidat Herr Endres steht dafür 

leider nicht zur Verfügung. 

 

 

6. Anstehende Feste / wichtige Termine 

- Um das Frühjahrsfest (4. Mai)  wirksamer zu bewerben gab es Ideen, Inhalt/Programm 

durch Banner im Vorgarten u. Plakate bekannt zu geben > dies stellt sich praktisch aber nicht 

ganz einfach dar, weil von freiwillig Aufführenden keine feste Zusage erwartet werden kann. 



Zwei Musik-Künstler, die unabhängig voneinander in den Gemeinderäumen proben, stellen 

ein kleines Programm in Aussicht. Die Leiterin der neuen Kindertanz- und Musikgruppe 

würde zu gegebener Zeit des Festes die Gäste mit einer Art Tanz-Animation in gute Stimmung 

bringen oder wird für das Gemeindefest angefragt. 

- Das traditionelle Ostereier-Suchen für Kinder nach den Oster-Gottesdiensten wird von 

Familie Wulff-Precht organisiert und vorbereitet. 

- Die ebenso traditionelle Agape nach der Osternacht wird nach der Karfreitags-Messe um 

ca.16:30Uhr von einigen Helfern vorbereitet. 

- Am 16.Juni findet das Kirchweihfest in gewohnter Weise nach dem Gottesdienst statt > die 

Organisation dazu wird mit Kita und ehrenamtlichen Kreisen der Gemeinde in Abstimmung 

gebracht. 

- Am 29.Sept. wird das Pfarreifest in St. Otto nach dem Gottesdienst ab 13:00Uhr gefeiert, zu 

dem alle Gemeinden eingeladen und mitbeteiligt werden sollen.  

- Nachbemerkung zu folgender Information des Pfarrei-Rates: Aufgrund terminlicher 

Überschneidungen muss das Pfarreifest auf den 22.Sept. vorverlegt werden. Zeit und Abläufe 

bleiben bestehen. 

 

 

• Ideenschmiede  >  Diese Gruppe soll innerhalb unserer Pfarrei Johannes Bosco die Effizienz-

Potentiale ermitteln. Daher werden als Vertreter der Gemeinden für St. Annen als 

Hauptvertreter Hr. Werner Hartmann und als Stellvertreter Hr. Richard Malik gefragt.   

Nachbemerkung: Herr Malik steht dafür nicht zur Verfügung 

 

 

7. Berichte aus den Gremien 

- aus der Pfarreiratssitzung informierte Hr. Tannen zu üblichen Standardthemen ohne 

nennenswerte Neuheiten 

- ebenso gab es in der Sitzung des Kirchenvorstands keine Veränderung zu organisatorischen 

oder wirtschaftlichen Themen innerhalb der Groß-Pfarrei Johannes Bosco 

- für die Pfarrversammlung am 24. Nov.2024 um 19:00Uhr in Herz Jesu werden alle 

Gemeindemitglieder eingeladen 

 

8. Sonstiges 

- An Hrn. Wende wurde eine Anfrage gestellt von Michael Seilkopf, ehem. Leiter des Chores 

„Colossal Vokal“, bekannt durch mehrere Weinfeste, ob denn in St. Annen ein Kreis „Offenes 

Singen“ für jedermann erwünscht wäre  >  das würde unter seiner Leitung 1x monatlich  

gegen einen kleinen Unkostenbeitrag stattfinden. Die genauen Konditionen sind noch zu 

klären.  

 

Nächste GR-Sitzung:  16.Mai 2024 um 19:30Uhr 

Nachbemerkung: Der ursprüngliche Termin am 18.Apr. 2024 wurde abgesagt 

Protokoll: Fr. Wulff-Precht 

Geistliches Wort: Hr. Wende 



 

  

 

 

 


